

金球奖 揭晓

《少年时代》成最大赢家



埃迪·雷德梅

朱莉安·摩尔

J·K·西蒙斯

帕特丽夏·阿凯特

新华社洛杉矶1月11日电 (记者张超群) 伴着冬日的细雨,第72届美国电影电视金球奖颁奖典礼11日晚在洛杉矶贝弗利山希尔顿酒店隆重举行。美国导演理查德·林克莱特历时12年拍摄的影片《少年时代》获最佳剧情类影片、最佳导演和最佳女配角三项大奖。《布达佩斯大饭店》爆冷夺得最佳喜剧/歌舞片类影片。提名阶段以7项提名领跑的《鸟人》最终获得最佳喜剧/歌舞片类男主角和最佳编剧两个奖项。

《少年时代》的导演林克莱特打破常规电影的拍摄周期,大胆花费12年时间真实记录一个男孩的成长过程。“对我来说,这是一个非常私人的拍摄项目,感谢大家的支持。”林克莱特说。

在片中饰演母亲的帕特丽夏·阿凯特在与曾8次获得金球奖的著名女星梅里尔·斯特里普(《魔法黑森林》)和艾玛·斯通(《鸟人》)等人的竞争中胜出,获得最佳女配角。颁奖时,阿凯特感谢斯特里普登台前给她拥抱,“我希望你能从你那儿得到表演的DNA”。

韦斯·安德森执导的《布达佩斯大饭店》战胜此前获奖呼声很高的《鸟人》,击败《魔法黑森林》(骄傲)和《圣人文森特》赢得喜剧/歌舞片类最佳影片,成为本届金球奖最大冷门。

墨西哥著名导演亚历杭德罗·伊尼亚里图执导的《鸟人》此前以7项提名领跑,最终收获两奖。除获得最佳编剧奖外,63岁的迈克尔·基顿则凭借该片赢得喜剧/歌舞片类最佳男主角。

喜剧/歌舞片最佳女主角花落饰演《大眼睛》的艾米·亚当斯。这是她继去年凭借《美国骗局》获奖之后赢得的第二座金球奖奖杯。

剧情类最佳男主角由在《万物理论》中出演史蒂芬·霍金的英国男星埃迪·雷德梅因获得。《依然爱丽丝》中饰演爱丽丝的朱莉安·摩尔第三次捧回金球奖奖杯,获剧情类最佳女主角。

老戏骨J·K·西蒙斯获得了本届金球奖的最佳男配角,他在影片《爆裂鼓手》中饰演了一位严苛的魔鬼教练。

俄罗斯影片《利维坦》力压影片《不可抗力》(瑞典)、《诉讼》(以色列)、《修女伊达》(波兰/丹麦)和《金橘》(爱沙尼亚),夺得最佳外语片奖。梦工厂动画片《驯龙高手2》赢得最佳动画片。

本届金球奖终身成就奖塞西尔·B·德米尔奖授予了53岁的美国影星乔治·克鲁尼。

领取奖杯时,克鲁尼说,“去年我度过了美妙的一年”。很少谈及个人生活的他,深情地望着妻子阿迈勒说:“我一生都在等待一位我爱的人,成为你的丈夫是我的骄傲。”

遗憾的是,获得5项提名的《模仿游戏》和获得4项提名的《消失的爱人》最终颗粒无收。

电视类奖项中,《婚外情事》《透明人生》和《冰风暴》分获剧情类最佳电视剧集、喜剧类最佳电视剧集和最佳迷你剧集。

金球奖颁奖典礼由出演《我为喜剧狂》两次捧得金球奖的著名女星蒂娜·菲和凭借《公园与游憩》获得金球奖的埃米·珀勒联袂主持。

创立于1943年的美国电影电视金球奖是美国影视界最重要的奖项之一,由好莱坞外国记者协会主办,每年由该协会记者投票产生。

北京人艺今年将推6部新创剧目

任鸣冯远征将联导《司马迁》

新华社北京1月12日电 (记者白瀛 赵琬微) 北京人艺12日在京公布2015年演出计划。剧院将在今年推出6部大剧场新创剧目,创近年来之最,其中包括任鸣、冯远征联合导演的历史剧《司马迁》以及蓝天野、刘小蓉联合重排的迪伦马特名剧《贵妇还乡》。

据北京人艺院长任鸣介绍,今年演出计划中,蓝天野、林兆华、顾威、李六乙、杨立新、任鸣、唐烨、徐昂等导演都有作品上演。

新创剧目中,由任鸣、冯远征联合导演的历史剧《司马迁》将于9月16日上演,该剧改编自熊召政的小说《张居正》曾获茅盾文学奖,此番他把司马迁受宫刑而编《史记》这段耳熟能详的历史,以独特的视角进行了解读。

由范彬编剧、顾威导演的怀旧京味

儿话剧《食堂》将于2月11日上演,讲述国营钢厂老食堂人世变迁的故事;另一部新创国内剧目为今年收官剧,故事发生在清末,情节跌宕,但剧名、阵容尚未确定。

任鸣说,新创的外国经典作品包括李六乙导演的契诃夫名剧《万尼亚舅舅》、蓝天野联合青年导演刘小蓉再度重排瑞典剧作家迪伦马特名剧《贵妇还乡》、林兆华执导的易卜生名作《人民公敌》。

除了新戏,经典剧目《李白》《龙须沟》《蔡文姬》《茶馆》将继续驻场演出,近年来复排的《小井胡同》《阮玲玉》《吴王金戈越王剑》和近年新创的《我们的荆轲》《窝头会馆》《莲花》《公民》《理发馆》也将轮番上演。



1月11日,(从左到右)巴塞罗那队球员苏亚雷斯、内马尔、梅西庆祝球队进球。当日,在2014-2015赛季西班牙足球甲级联赛第18轮比赛中,巴塞罗那队主场以3:1战胜马德里竞技队。(新华社/路透)

斯诺克大师赛 傅家俊轰出单杆满分147分

新华社伦敦1月11日电 (记者王子江) 中国香港选手傅家俊11日在2015年斯诺克大师赛首日比赛中,第四局轰出单杆满分147分,最后以6:3战胜英格兰选手宾汉姆,顺利晋级第二轮。

世界排名第十的傅家俊打入最后一个黑球后,全场观众起立向他鼓掌祝贺,傅家俊也以3:1领先。最后,他以6:3

得胜。这也是傅家俊个人生涯中的第三个满分。在大师赛40年的历史中,至今只有三人打出过单杆满分的纪录,加拿大选手柯克·史蒂文斯于1984年打出第一个单杆满分。2007年大师赛,中国选手丁俊晖打出第二个单杆147分。

如果本届大师赛上没有其他选手再打出单杆满分,傅家俊将独享1万英镑的奖金。

傅家俊下一轮的对手是“火箭”奥沙利文和沃顿之间比赛的胜者。丁俊晖将在14日亮相,对手是排名第13位的乔·佩里。

大师赛与世界锦标赛和英国锦标赛被称为斯诺克传统三大赛事,只有排名世界前16的选手才有资格参加。今年的冠军将在18日决出,冠军奖金为20万英镑。



1月11日,傅家俊在比赛中。

(新华社/法新)

北京冬奥申委正式公布《申办报告》

新华社北京1月12日电 (记者汪涌 周杰) 北京冬奥申委12日在其官方网站上正式公布了向国际奥委会递交的《北京2022年冬季奥林匹克运动会和残奥会申办报告》。

据了解,《申办报告》分英文、法文两个版本,选配图片

120余张,地图、示意图、规划效果图40余张,共3卷14个主题,回答了国际奥委会提出的诸多问题。在需单独报送的附件中,还有保证书154份,地图30余张,以及电子版地图、表格等。

本月6日,北京冬奥申委已向国际奥委会正式递交了申办

2022年冬奥会的《申办报告》。《申办报告》集中体现了北京申办2022年冬奥会的三大理念、筹办和举办必备的愿望、条件和能力等内容,是北京申办冬奥会最重要的官方文件。

据悉,《申办报告》公布后,北京冬奥申委还将陆续进行解读。

“我希望外界不要再向我们泼脏水”

梅西直言自己与主帅恩里克没有矛盾

新华社巴塞罗那1月11日电 (记者周喆) 11日西甲联赛巴萨力克马竞的比赛结束后,梅西通过巴萨俱乐部官方微博表示,自己不会离开巴萨,此前关于自己将转会的传闻都是谎言。

梅西说:“我没有离开巴萨的打算。我此前听到各种传言说我的父亲在同切尔西和曼城接触,今天我要借此机会澄清事实,那就是这些传闻是谎言。”

梅西还说:“我希望能借机

说出我自己的真实版本。有很多传闻说我和瓜迪奥拉、埃托奥、伊布、博扬的关系不好,以及我赶走了很多人。这些不是事实,我从没有要求任何人离开。”

梅西表示,知道关于自己的各种说法,有人说自己操纵俱乐部,还有人说自己是球队更衣室的“老大”。“我不做决定,也不要要求别人服从我的意见。有人想伤害巴萨俱乐部,”这名阿根廷人说。

此外,梅西直言自己与主帅恩里克没有矛盾。“(本赛季)还有6个月的时间,我们还有很多目标要去实现,我希望外界不要再向我们泼脏水,因为这会伤害到我们。”

谈到金球奖颁奖礼的话题,“小跳蚤”表示自己很平静。“我们将去参加并且享受颁奖仪式。获奖者一定是配得上这个奖的人,无论是克·罗纳尔多还是诺伊尔都配得上这个奖,因为他们一个拿了欧冠,一个拿了世界杯。”

天一阁书院·国学堂新年首讲

本报讯 (通讯员吴央央) “提到宋代的词,人们就会想到一位杰出女性,她的出现,给中国文学史带来了许多温馨,她就是南宋婉约派女词人李清照。”1月11日,浙江大学中文系教授陶然来到天一阁书院·国学堂,向广大文学爱好者讲述了南渡后的李清照。这也是天一阁书院·国学堂新年举办的首场讲座。

陶教授说:“李清照的词,是她感情生活的生动反映。她前期的作品缜约轻倩,自然妩媚,表现出年轻女性的活泼天真。南渡后,李清照用词诉说遭遇,受尽磨难以后的凄惨心境,倾吐哀愁凄苦的内心感受,带有深沉的感伤情绪。”

清华美院导师团在溪口建立写生创作基地

本报讯 (通讯员袁国松) 1月10日至12日,清华美院书画高研班导师团全国公益巡讲走进浙江溪口学术交流站。其间,分别举行了清华美院书画高研班浙江(溪口)写生创作基地挂牌和庄毓聪美术馆揭牌仪式,来自全国各地的百余名书画家、书画爱好者参加了启动仪式。

这次学术交流活动涵盖了五个专题交流讲座:艺术品市场与文化创意产业,中国大写意花鸟画精神(禽鸟创作示范),中国人物画创作点评,中国人物画创作示范(国展创作),论中国画精神(山水课程为主)。庄毓聪美术馆举办了开馆后首次书画交流笔会。

我市纪念周信芳诞辰120周年

本报讯 (通讯员励开刚) 1月14日是京剧艺术大师周信芳先生诞辰120周年纪念日,宁波作为周信芳故乡,日前各项纪念活动逐渐升温。

近日,我市部分报刊相继刊发了纪念周信芳先生的文章;《浙江日报》连载了我市作家王静创作的纪实文学《再寻麒麟童》;“道不折不挠的大师精神,寻爱国爱乡的游子情怀”等纪念活动,也将于近期举行。1月14日,读者可以在宁波书城查阅纪念周信芳诞辰120周年的图书等宣传资料,前30位读者朋友可以免费领取特意为纪念活动制作的台历等纪念品。

周信芳祖籍宁波慈城,是20世纪最为杰出的京剧艺术大师之一,与梅兰芳先生一起被誉为“梅芳麒韵”。据悉,国家文化部和上海市人民政府还将举办系列纪念活动,其中包括1月12日在天籁逸夫舞台举行的麒麟童·纪念周信芳诞辰120周年开幕式暨主题晚会;1月13日在上海国际会议中心举行的纪念周信芳诞辰120周年研讨会;1月14日在上海图书馆举行的《周信芳全集》系列丛书首发仪式。

宁波原创抗日动画电影《回马亭》赴港参展

本报讯 (记者南华 通讯员江欣雨) 在昨日开幕的第13届香港国际授权展及第四届亚洲授权业会议上,由国家文化部组织参展的我市首部抗战题材动画电影《回马亭》,受到海内外观众青睐,当天就有16家公司表达合作意向,有3家公司将来宁波商谈具体合作事宜。据悉,来自18个国家和地区的310多家参展商在本次活动中展出了800多个品牌及授权项目。

《回马亭》以四明山抗日传说为题材,由著名编剧柯渔根据余姚回马亭的真实抗日故事改编,由国家文化出口重点企业——宁波卡酷动画制作有限公司制作完成。电影时长90分钟,讲述峙岭村少年小安多次协助新四军游击队与日寇斗争的故事。影片预计下半年可与观众见面。

八一广博今晚主场迎战山西队

本报讯 (记者姬联锋) 八一广博女篮今晚将在主场迎战山西队的挑战。

在本赛季常规赛第一阶段比赛中,八一广博两次输给山西队。第一次在客场,八一广博在核心球员露雯因伤缺阵的情况下输给对手28分。第二次是前不久在八一广博主场的比赛,在前三节落后20分的情况下,八一广博在最后一节比赛将分差缩小到了1分,最终以1分之差惜败对手。

在上一轮比赛中,山西队在客场以72:71击败了夺冠热门北京队,而八一广博在客场以65:77不敌江苏队。从这两场比赛来看,卫冕冠军山西队目前的状态要比八一广博好,八一广博今晚要想取胜难度不小。

NBA常规赛:女裁判执法



2014-2015赛季NBA常规赛中,洛杉矶快船队主场以90:104负于迈阿密热火队。(新华社记者 杨磊 摄)

1月11日,NBA历史上第3位女裁判劳伦·霍尔特坎普执法本场比赛,她是NBA现役两名女裁判之一,于本赛季正式被NBA聘请。当日,在

悉尼赛:彭帅首轮获胜



1月12日,中国选手彭帅在比赛中庆祝得分。

当日,在澳大利亚悉尼国际网球赛首轮比赛中,中国选手彭帅以2:1战胜俄罗斯选手帕芙柳琴科娃,晋级下一轮。(新华社发)